【香港商報訊】記者李銘欣、呂 明霞報道:今年是中華人民共和國 成立75周年,香港國安法及維護國 家安全條例已經在香港正式實施, 為增強全港市民維護國家安全的意 識,由香港特區政府政制及內地事 務局作指導機構,保安局作支持機 構,香港商報主辦的「維護國家安 全一全民問答挑戰賽」昨日在香港 商報大廈舉行啓動禮。

保安局副局長卓孝業,全國政協委員、港區婦聯 代表聯誼會會長蔡黃玲玲,周大福教育集團總裁及 執行副主席鄭余雅頴, 九龍總商會理事長袁家樂, 協成行發展有限公司集團傳訊經理蕭詠雯,麥耀華 律師行律師黃虹銘,香港商報董事總經理戴杰及執 行總編輯羅興輝爲啓動禮舉行了亮燈儀式

戴杰代表主辦機構致歡迎辭時表示,希望透過問 答比賽助力香港市民更深入地了解國家安全重要 性,增強市民維護國家安全的意識,築牢長治久安 防護牆,開啓由治及興新篇章,爲落實「一國兩 制 | 方針,保持香港長期繁榮穩定,發揮出應有作

嘉賓紛讚活動極具意義

蔡黃玲玲致辭時表示,國家安全人人有責,維護 國家安全不只是香港特區政府的責任,也是包括所 有香港市民在內的全國人民的共同義務,只有全體



左起:香港商報董事總經理戴杰,協成行發展有限公司集團傳訊經理蕭詠雯,周大福教育集團總裁及執行副主席鄭余雅頴,保安局副局長卓孝業,全國政協委員、 港區婦聯代表聯誼會會長蔡黃玲玲,九龍總商會理事長袁家樂,麥耀華律師行律師黃虹銘,香港商報執行總編輯羅興輝為啓動禮舉行亮燈儀式

香港市民攜手同心盡公民義務,共同踐行總體國家 安全觀,齊心守衛國家安全,才能共築家園安寧, 人人安居樂業。本次問答挑戰賽能有效以比賽形式 促進市民學習,在全城掀起學法、遵法、守法、用 法的熱潮。希望大家積極參與並帶動身邊的朋友一 起學習,增強維護國家安全的意識,護航「一國兩 制丨行穩致遠,共同創造香港更美好的明天。

袁家樂致辭時表示,維護國家安全的法例在全世 界各地區都有,法例條文並不多,但對香港市民而 言是一條新的法律,可能認識不深,市民透過今次 問答比賽可加深對相關法例的了解,極有意義。

鄭余雅頴表示,香港商報主辦的「維護國家安全 一全民問答挑戰賽」通過網上作答這樣簡便快捷的

方式讓更多人參與,並設置豐富的獎品,不僅能夠 調動市民了解香港國安法及維護國家安全條例的積 極性,也能更好地宣傳、普及相關法例

挑戰賽9月1日開始獎品豐富

羅興輝在啟動禮上介紹了有關活動詳情。「維護 國家安全—全民問答挑戰賽」以香港國安法及維護 國家安全條例的內容及知識爲基礎,比賽題目形式 爲選擇題及判斷題,讓參賽者在網上作答。參賽者 不限參加次數,答對最多、時間最快的前16位參賽 者可獲獎,獎項設有冠軍一名,可獲獎碟一枚及現 金8000元;亞軍兩名,可獲獎碟一枚及現金5000 元;季軍三名,可獲獎碟一枚及現金2000元;優異

獎 10 名,可獲證書一張及現金 500 元。全民問答挑 戰賽將於9月1日開始至9月30日結束,並將於10月 中旬舉行頒獎典禮。

是次活動由大學教育資助委員會、港區婦聯代表 聯誼會、周大福教育集團、協成行、麥耀華律師 行、繁星文化Starry、九龍總商會作協辦機構,香港 中文大學、香港理工大學、嶺南大學、香港教育大 學、香港都會大學、香港樹仁大學、香港恒生大學 作支持院校,大公報、文匯報、中國新聞社香港分 社、香港中國通訊社、Now新聞台、星島日報、巴 士的報、中國日報香港版、紫荆雜誌社、鏡報、經 濟導報、橙新聞、圈傳媒作支持媒體,羅申美會計 師事務所作核數機構。

解決劏房問題工作組提交報告

李冢超:月內再交進一步硏究結果

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:「解決劏房問 題 | 工作組組長、財政司副司長黃偉綸昨日向行政 長官李家超提交報告,匯報過去10個月的調研結 果。政府已覓得足夠土地於未來10年滿足30.8萬個 公營房屋單位的供應目標,爲處理累積多年的劏房 問題帶來契機。李家超表示,已指示工作組於1個 月內提交進一步研究結果,並會作全面考慮和適時 公布決定。

冀有序取締劣質劏房

在過去10個月,工作組就劏房相關事宜進行深入 討論,涵蓋加強現時針對劏房安全的執法行動、訂 立劏房居住環境的最低標準、取締劣質劏房的方法

其間,工作組委託的顧問公司走訪全港不同類型 劏房住戶,收集數據以協助工作組了解現存劏房 和相關住戶的實際情況。工作組舉辦逾20場會 面,聽取政黨、學者、專業團體、非政府機構和 關注劏房組織等持份者的意見,凝聚各界共識; 並收到40多份關於解決劏房問題的書面意見和建

李家超昨日在社交媒體表示,在會上聽取了工作 組報告的細節、分析和建議。他指出,報告分析客 觀,並具有針對性。在審視報告後,他把最近在施 政報告諮詢時收到的意見提供給工作組, 並要求納 入研究。他已指示工作組於1個月內提交進一步研究

結果,期望能爲香港建設取締劣質劏房的制度,改 善居民的居住環境。

已覓土地建30.8萬公屋單位

黄偉綸指出,政府一直關注居於不適切居所市民 的住屋需要,並已覓得足夠土地於未來10年滿足 30.8萬個公營房屋單位的供應目標,爲處理累積多年 的劏房問題帶來契機。他會按行政長官指示在1個月 内提交進一步研究結果

行政長官在去年10月公布的施政報告中提出成立 解決劏房問題工作組,爲全面處理劏房問題作深入 調研,並在10個月內按指定目標向行政長官提出建

奧運國家隊代表團訪港 門票40分鐘全部售罄

【香港商報訊】記者周偉立報道:巴黎奧運會國 家隊代表團將於8月29日至31日訪港,出席3場公 開的運動項目示範和匯演活動。活動門票昨日10 時起發售,香港市民反應熱烈,3場活動總計約 5300張門票在40分鐘內全部售罄。

由於大量市民在門票開售前已登入城市售票網系 統,網絡在昨早9時30分左右就非常繁忙,部分使 用者不能即時登入網站。早上10時開售一刻,跳 水及游泳示範表演已有逾2萬人排隊;開售約10分 鐘,有近5萬人輪候購買羽毛球、體操及乒乓球示 範表演項目門票,逾4萬人及近3萬人分別輪候游 泳及大匯演門票,3場活動均顯示要等候逾2小時 才能進入購票介面,惟網頁約於10時40分顯示3 場活動共5300張門票均已售罄

社福界心連心學院開幕



李家超(前排中)與一衆嘉賓進行祝酒儀式。

港社福界心連心大行動(「心連心」)旨 在以「同心圓」的理念團結社福界,支持 政府良政善治,聯繫各界,關心民生,並 同時與內地社福界相互提升及融通世 界。爲持續高效推展工作,「心連心」在 觀塘宏利金融中心覓得辦公室場所設立 「心連心學院」,並於昨日舉行「心連心 學院」開幕典禮暨「惠民生 暖民心」研 討會。

昨日活動邀請行政長官李家超擔任主禮 嘉賓,其他主禮團人士包括中央社會工作 部副部長蔡麗新、中聯辦副主任何靖、勞 工及福利局局長孫玉菌、香港社福界心連 心大行動主席管浩鳴議員、「心連心學 院一院長譚贛蘭教授。逾百人出席了活 動

行政長官李家超在開幕典禮時致辭稱,

隨着香港與內地人民交流越來越頻繁,很 多香港長者會選擇在內地安老。爲了便利 長者跨境安老,政府已擴大「廣東院舍照 顧服務計劃」,除了增加計劃下由香港機 構營運的安老院,政府同時積極探討吸納 由內地機構經營的安老院,爲計劃在廣東 養老的香港長者,提供更多城市和院舍的 選擇。

提「三新」盼社福可持續發展

李家超表示,未來期待「心連心」繼續 凝聚社福界力量,支持政府更好落實各項 社會福利政策。他又以3個「新」字與大 家分享對學院的期望:第一,成爲社福界 「新地標」。第二,培育社福界「新動 力」。第三,提供社福界「新平台」。政 府將繼續與「心連心」攜手合作,開拓社 福事業可持續發展的道路,推動香港以至 内地社福界,一同努力服務民生。

中央社工部將深化與港交流合作

蔡麗新致辭表示,特區政府長期致力於 提升社會福利水平,積極採取多項措施滿 足社會需求,應對各類挑戰,民生改善工 作取得顯著進展。中央社會工作部是新組 建的中央職能部門,自去年組建以來高度 重視加強與香港在社會工作領域的交流合 作,主動保持中央港澳辦、香港中聯辦密 切溝通,積極推動社會工作,服務「一國 兩制」的實踐。

蔡麗新指出,「心連心學院」的建立對 於推展社會工作提供新的平台載體,中央 社會工作部將與香港有關方面,在社區治 理、志願服務、社會工作人才隊伍建設等 方面,進一步深化交流合作,推動兩地社 會工作共同發展。

及後,李家超與孫玉菌、管浩鳴及譚贛 蘭主持「心連心學院」揭幕儀式,再進行 祝酒儀式,研討會亦隨之舉行。

現招標承投西貢深篤灣扣留船隻的保養服務,有關合約為期三年,服務期暫定為 2025年1月15日至2028年1月14日。投標者必須填寫一式三份的投標表格,並將填妥 的投標表格放置信封內封密(招標編號:PCTR2024-04)。

透過紙張形式投遞標書,投標者必須填寫一式三份投標表格,將填妥的投標表格 放置信封内封密,並在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認,使人認 出投標者的身分)及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2024年9月 16日(星期一)中午12時前(香港時間),把投標書放入香港北角渣華道333號北角政府合 署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真遞交的投標書,或未有放 入指明投標箱的投標書,概不受理。

如在2024年9月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內,八號 或以上熱帶氣旋警告信號發出,或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生 效,截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號除下或政府公布的黑色暴雨警告信號或 「極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公衆假期除外)中午12時 (香港時間)。如在2024年9月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時 段内,前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻,政府會宣布推遲截標時間,直至另 行通告。當通道重開後,政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府 新聞處網頁以新聞稿方式宣布 (http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

招標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓2121室海事處總部櫃 **檯索取**。

投標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資 料,載於電子投標箱網站: (https://pcms2.gl.gov.hk)。

是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。 是次招標不受世界貿易組織政府採購協定規管。

香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書,並有權與任 何投標者商議批出合約的條款。

批出是項合約的詳情,將刊載於香港特別行政區政府憲報,並在互聯網上公布。

2024年8月23日 海事處處長王世發

現招標承投西貢深篤灣扣留船隻的保安服務,有關合約為期三年,服務期暫定為 2025年1月15日中午12時至2028年1月15日中午12時。投標者必須填寫一式三份的投 標表格,並將填妥的投標表格放置信封內封密(招標編號:PCTR2024-03)。

透過紙張形式投遞標書,投標者必須填寫一式三份投標表格,將填妥的投標表格 放置信封内封密, 並在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認, 使人認 出投標者的身分)及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2024年9月 16日(星期一)中午12時前(香港時間),把投標書放入香港北角渣華道333號北角政府合 署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真遞交的投標書,或未有放 入指明投標箱的投標書,概不受理。

如在2024年9月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內,八號 或以上熱帶氣旋警告信號發出,或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生 效,截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號除下或政府公布的黑色暴雨警告信號或 「極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公衆假期除外)中午12時 (香港時間)。如在2024年9月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時 段内,前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻,政府會宣布推遲截標時間,直至另 行通告。當通道重開後,政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府 新聞處網頁以新聞稿方式宣布 (http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

招標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓2121室海事處總部櫃 **檯索取**。

投標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資 料,載於電子投標箱網站: (https://pcms2.gl.gov.hk)。

是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。 是次招標不受世界貿易組織政府採購協定規管。

香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書,並有權與任 何投標者商議批出合約的條款。

批出是項合約的詳情,將刊載於香港特別行政區政府憲報,並在互聯網上公布。

2024年8月23日 海事處處長王世發



「今朝更好看」名家名作展覽今開幕

為慶祝中華人民共和國成立75周年,由紫荆文化集團主辦、港澳 台美協聯合主辦、紫荆雜誌社和中國對外文化集團承辦的「今朝更 好看——慶祝中華人民共和國成立75周年名家作品展」,將於本月 23至27日在香港會議展覽中心3B展覽廳舉辦。這次參展的藝術 家,既有中國近現代著名書畫家齊白石、徐悲鴻、李可染、傅抱 石、吳冠中、關山月等,又有港澳地區知名藝術家饒宗頤、林天 行、蔡豪傑等。展出的120多幅作品都是藝術家的經典之作,很多 作品是經國家文物局批准後首次來港展出,殊為難得。

記者 崔俊良攝